



安徽十项目入选全国“非遗+旅游”名录

星报讯(记者 祝亮) 记者从有关部门获悉,中国非物质文化遗产保护协会日前公布2022年全国非遗与旅游融合发展优选项目名录,共有非遗旅游景区、非遗旅游小镇、非遗旅游街区、非遗旅游村寨4个类型200个项目入选。我省有10个项目入选。

此次我省入选非遗旅游景区的项目为徽州古城景区、西递景区,入选非遗旅游小镇的项目为歙县许村非遗小镇、齐云小镇、黄山徽艺小镇,入选非遗旅游街区的项目为屯溪老街、黎阳映像、濉溪古城,入选非遗旅游村寨的项目为合

肥市包河区忆江南家庭农场、歙县雄村镇卖花渔村。

本次项目遴选工作于今年6月启动,要求参加遴选的旅游经营主体具有一些突出特点,如在旅游资源开发和产品建设中合理利用非遗(包括但不限于传统技艺类、传统表演类、传统医药类、民俗等);引进非遗项目、非遗传承人,参与旅游产品建设和服务(包括但不限于设施构造、装修装饰、研学体验、展演展示、餐饮服务、商品销售等);既能够促进非遗的传播弘扬,又产生良好市场反响,取得良好经济效益等。

全省规上服务业运行稳中趋缓

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从省统计局获悉,受10月中下旬我省部分地区疫情点发影响,服务业经济特别是交通物流行业受到冲击,增长放缓。1~10月份,全省规上服务业营业收入4647.1亿元,同比增长7.3%,比1~9月回落0.4个百分点。商务服务、科技服务等优势产业韧性凸显,服务业经济稳定恢复态势延续。

在交通物流行业,10月份,全省公路货运周转量由9月份增长1.4%转为下降0.9%,旅客运输周转量降幅由31%扩大到44%。受此影响,1~10月,全省规上交通运输、仓储和邮政业营业收入增长0.6%,比1~9月回落1.3个百分点,影响规上服务业增速回落0.5个百分点。

数据显示,10月末,全省规上服务业从业人员114.9万人,同比增长2.2%,比9月末加快1.9个百分点,连续两个月实现正增长。其中,租赁和商务服务业增长6.8%,比9月末加快3.8个百分点;居民服务、修理和其他服务业增长16.3%,比全部规上服务业高14.1个百分点。

不过,我省科技创新相关行业韧性足。1~10月,全省规上科学研究和技术服务业营业收入同比增长21.1%,比1~9月加快2.9个百分点。其中研究和试验发展、专业技术服务分别增长40.4%和24.7%。全省规上服务业研发费用同比增长19.5%,比1~9月加快1.4个百分点,研发费用占营业收入的1.5%、同比提高0.2个百分点。

安徽女手闯进全国锦标赛决赛



星报讯(记者 江锐) 2022年全国女子手球锦标赛12月4日在安徽滁州结束了半决赛的争夺。主场作战的安徽队以29.5:22战胜山东队,杀

进决赛。安徽队将与老对手江苏队争夺冠军。

安徽队和山东队这场比赛进行到第10分钟,山东队仅以4:3领先,可见双方防守强度之高。随后的比赛,双方比分交替上升,始终没有拉开差距,半场结束,山东队以12.5:12领先。下半场安徽队进行了针对性的布置,在防守上面更加注意对山东队重点队员的盯防,并抓住山东队的失误,取得19.5:16.5领先,山东队随即叫了暂停。暂停回来,虽然山东队苦苦追赶,但安徽队凭借守门员17号杨雨柔的出色表现,始终牢牢把握领先优势。全场比赛结束,安徽队以29.5:22获得胜利。

独居老人摔倒在家 社工敲门及时救助

星报讯(记者 祁琳) 12月1日下午,合肥庐阳区三孝口街道廻龙桥社工站社工小吴像往常一样去探望社区内高龄独居、孤寡老人,在探望杨奶奶时,敲门没人应,却听到了呻吟声,小吴赶快打开门发现杨奶奶摔倒在厕所里。独居老人杨奶奶这次在家摔倒了,能够被及时发现,得益于合肥市近年来开展的“敲门行动”。

目前,合肥市像杨奶奶这样的独居老人有1600多人。为了保障他们在防疫期间的生活需求,合肥市民政局统筹社区工作者、下沉干部、党员志愿者等力量开展“敲门行动”,迅速摸清全市独居老人、残疾人、精神病人、孤儿(留守儿童)、孕妇、低保户、血透患者、癌症患者等“八类特殊群体”情况,总数超过20万人。

当天,小吴第一时间确认杨奶奶意识是否清醒,然后迅速联系了她的家人,并报了警拨打了120急救电话。杨奶奶的女儿很快赶过来。小吴又帮着一起搀扶杨奶奶到床上去。救护车到来

后,小吴又协助他们将杨奶奶送上了救护车。

杨奶奶的女儿向社工小吴表示:“幸亏你今天过来看了,要不然还不知道出什么事,真的很感谢你!感谢现在政府的养老服务。”小吴表示,这都是自己应该做的,老人家没事就好。

据悉,通过“敲门行动+上门服务”的方式,全面了解掌握特殊人群家庭生活状况和核酸检测情况,积极落实关怀帮扶。做好特殊人群建档立册,健全“一户一档、一人一策”,精准掌握底数,完善台账信息,动态更新人员基本情况,确保对特殊人群摸排全覆盖。

记者也从合肥市民政局获悉,为织密社区防疫网络,合肥市建立“社区疫情防控五级网络体系”,形成贯通市、区、街道、社区、网格(小区)的社区管控责任人矩阵,共27159人。通过专人负责对接联系独居老人、残疾人、孕妇等特殊人群,坚持第一时间收集人员信息和需求,第一时间协助联系帮扶服务,第一时间解决实际困难。

合肥23名律师 入选安徽首批信访工作专家库

星报讯(杨悦 记者 马冰璐) 12月5日,记者从合肥市律协获悉,安徽省信访工作专家库首批聘任成员日前公布,合肥市共有许文春等23名律师入选。

据悉,为进一步拓宽社会力量参与信访工作的制度化渠道,增强全省信访事项听证评议审查、依法终结等工作的科学性、专业性、权威性,省委信访局组建了省级信访工作专家库,并根据信访内容,分设城乡建设、自然资源与生态环境、民政应急与军队事务、农业农村与交通运输、经济管理与市场监管、教育科技与文旅卫健、组织人事劳动社保与党务政务、政法、纪检监察九个专家组。按照相关程序,首批共聘任154人为安徽省信访工作专家库成员,后期将根据工作需要,及时充实完善。

合肥新站高新区部分区域 实施强化管控

星报讯(记者 沈娟娟) 近日,合肥新站高新区辖区内合肥机务段铁路工作人员中,发现多名新冠肺炎阳性感染者,在周边区域社会面核酸检测中又发现多例异常。记者从合肥新站高新区疫情防控指挥部了解到,经市、区疫情防控指挥部研判决定,对相关区域实施强化管控。

封控区1:合肥机务段东库区。封控区2:东至皇藏峪路、当涂北路,南至新海大道,西至二十埠河,北至天水路、月华路。封控区3:东至当涂北路,南、西至二十埠河,北至新海大道。

除以上封控区域外,新站高新区合肥花园、天水苑、安居园小区等区域也出现阳性感染者,已实施临时管控。

目前,防疫人员正争分夺秒做好流调排查工作,努力做到快封快解,敬请广大市民继续理解、支持和配合。对封控区居民的生活、就医等需求,将尽全力及时提供服务保障。

灵璧县以项目促进 县域经济高质量发展

灵璧县始终秉承“项目为王、环境为本、服务为要、实干为先”的理念,为项目建设和企业发展提供全天候、全方位的优质服务,全力以赴推进重点项目建设,有效促进县域经济高质量发展。

加强业务培训。邀请知名专家、学者和有关行政领导干部担任主讲,从推进长三角一体化高质量发展、推进县域产业高质量发展市场化路径与方法、项目谋划储备等方面开展培训,不断提升全县领导干部抓项目、谋发展的能力和水平。今年以来,举办经济大讲堂2期、项目谋划储备培训会1次,培训党员领导干部370余人次。

深化双招双引。实行领导领衔招商机制,设立“县级领导+部门”4大招商团,以上率下、示范带头,切实构建“领导带头、部门联动、全员招商”新格局。

精准谋划项目。立足“早谋划、早启动”,全面组织开展2023年重点工程项目谋划工作,通过召开重点工作务虚会,听取2022年衔接资金项目实施情况和2023年巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴项目库谋划情况汇报,并多次召开专题学习会、工作例会,深入研究政策,科学谋划项目。

截至目前,全县共谋划重点项目715个、总投资5213亿元,2023年计划实施项目120个、年度投资885亿元。

岳帅帅